

16 Αυγούστου 2021

Όσιος Ιωσήφ, Η και μετά θάνατον υπακοή Μοναχού για την διδασκαλία της νοεράς προσευχής!

[Ορθοδοξία](#) / [Θαυμαστές Διηγήσεις](#)





Όσιος Ιωσήφ Ησυχαστής (1898-1959). Εικόνα Ιεράς Μονής Ταξιαρχών Επιδαύρου.

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Γράφει ο Γέροντας, π. Εφραίμ Φιλοθείτης και Αριζονίτης]:

Μια συνοδεία είχε φιλικές σχέσεις με τον Γέροντα [όσιο Ιωσήφ Ησυχαστή] και τον Γέροντα Αρσένιο [τον Γέροντα Αρσένιο Σπηλαιώτη] και τους επισκέπτονταν για συμβουλές και πνευματική ωφέλεια.

Ο π. Ιωαννίκιος, ο νεώτερος αδελφός της συνοδείας, ένα χαριτωμένο, γεροδεμένο παιδί απέκτησε πιο στενή πνευματική σχέση με τον Γέροντα και τον συμβουλευόταν σε θέματα προσευχής.

Οι συμβουλές του Γέροντα είχαν αποτέλεσμα μέσα του και σε λίγο η προσευχή άρχισε να λέγεται άνετα και να του δημιουργεί καρδιακή θέρμη, οπότε ο νέος μοναχός επιδόθηκε ολόψυχα σ' αυτή την ευλογημένη εργασία.

Το θέλημα όμως του Θεού ήταν ο μοναχός αυτός να φύγει ενωρίς από τη ζωή αρρώστησε από φυματίωση, η οποία τότε ήταν ανίατη και θανατηφόρα. Οι της συνοδείας του τον περιποιόνταν στα σωματικά, αλλά και τον προετοιμαζόταν για τον άλλο κόσμο.

Το ίδιο έκανε κι ο Γέροντάς μου, ο οποίος, όταν διαπίστωσε ότι ο π. Ιωαννίκιος δεν μπορούσε πλέον λόγω γενικότερης κατάρπτωσης των δυνάμεών του να ανηφορίζει μέχρις αυτόν, προσφέρθηκε να κατεβαίνει ο ίδιος τη νύχτα, την ώρα της ακολουθίας με το κομποσχοίνι, ώστε να τον βλέπει, να τον τονώνει και να τον προετοιμάζει για την έξοδο.

Όταν πλέον ο Γέροντας διαπίστωσε ότι πλησιάζει η ημέρα της κοιμήσεως του είπε, όταν θα ανηφορίζει προς τα πάνω με τον άγγελο του, να περάσει να τον χαιρετήσει.

«Να ναι ευλογημένο Γέροντα», ήταν η απάντηση του υποτακτικού.

Σε λίγες μέρες κι ενώ ο Γέροντας με τον π. Αρσένιο κάθονταν έξω κι έφτιαχναν σταυρουδάκια, πέρασε ο π. Ιωαννίκιος από κει, για να τον χαιρετήσει.

Ο Γέροντας τον αισθάνθηκε, το είπε στην συνοδεία και σε λίγο ακούστηκε κάτω από τα κελλιά των μοναχών αυτών το καμπανάκι, δηλωτικό του θανάτου του π. Ιωαννικίου.

Τόσο μεγάλη ήταν η υπακοή του μοναχού αυτού προς τον Γέροντα, παρά ότι τον είχε Γέροντα μόνον «δυνάμει».

Απόσπασμα από το άρθρο του Γέροντα Εφραίμ Φιλοθεΐτη και αργότερα Αριζονίτη, «Αναμνήσεις από τον Γέροντα μου Ιωσήφ», το οποίο δημοσιεύτηκε στο περιοδικό «Αγιορείτικη Μαρτυρία», έκδοση Ιεράς Μονής Ξηροποτάμου Αγίου Όρους, τεύχος 4, Ιούνιος-Αύγουστος, 1989.

<https://bit.ly/3COOyyX>